
 

 

 

       

Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

 Θέμα: «Με την απειλή της διακοπής ρεύματος ζουν οι πληγέντες 
αγρότες της Μαγνησίας». 

Προειδοποιήσεις από παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας για επικείμενες 

διακοπές ρεύματος λαμβάνουν τις τελευταίες ημέρες οι αγρότες της 

Μαγνησίας, πολλοί εκ των οποίων αναζητούν ακόμα τον καλλιεργητικό 

εξοπλισμό τους κάτω από όγκους νερού και λάσπης. 

Οι πρωτοφανείς πλημμύρες του Σεπτεμβρίου προκάλεσαν τεράστιες 

καταστροφές στις αγροτικές εκτάσεις του Νομού και ολόκληρης της 

Θεσσαλίας. Στις παρακάρλιες περιοχές τεράστιες εκτάσεις με καλλιέργειες 

βαμβακιού, φιστικιάς, αμυγδαλιών και άλλων ειδών βρίσκονται ακόμα, τρεις 

μήνες μετά τις πλημμύρες, κάτω από μεγάλους όγκους νερού.  

Εκατοντάδες στρέμματα έχουν μετατραπεί σε αυτοσχέδια λίμνη, με τα 

στάσιμα νερά των πλημμυρών να λιμνάζουν εδώ και μέρες μέσα στις 

αγροτικές καλλιέργειες χωρίς οι αγρότες να έχουν καμία δυνατότητα 

προσέγγισης. 

Εκτός των εκτάσεων, οι καταστροφές που προκάλεσαν οι πλημμύρες 

εκτείνονται και στον καλλιεργητικό εξοπλισμό καθώς πολλά αντλιοστάσια 

παραμένουν πλημμυρισμένα χωρίς δυνατότητα ηλεκτροδότησης.  

Πολλά είναι τα προβλήματα και εξαιτίας των ζημιών που προκάλεσαν οι 

πλημμύρες στο αρδευτικό δίκτυο του Νομού. Τρείς μήνες μετά, οι ζημιές στο 

δίκτυο δεν έχουν ακόμα αποκατασταθεί με κίνδυνο να χαθεί η ερχόμενη 

αρδευτική περίοδος. 

Την ίδια ώρα, σε πολλές περιοχές του Πηλίου η αγροτική οδοποιία δεν έχει 

πλήρως αποκατασταθεί ή έχει αποκατασταθεί πρόχειρα, με αποτέλεσμα να 

δυσχεραίνεται δυσανάλογα η καθημερινότητα των αγροτών. 
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Σε αυτή τη δυσοίωνη πραγματικότητα - όπου οι αγρότες της Μαγνησίας 

απώλεσαν την περιουσία τους, βρέθηκαν χωρίς εισόδημα, πολλοί εξ αυτών 

δεν έχουν λάβει καν τις δικαιούμενες αποζημιώσεις και από τα ποσά των 

αγροτικών ενισχύσεων έχουν λάβει ελάχιστες προκαταβολές – οι αγρότες τις 

περιοχής έχουν τις τελευταίες ημέρες να αντιμετωπίσουν και τις 

προειδοποιήσεις για επικείμενες διακοπές ηλεκτροδότησης. 

Στα τέλη Νοεμβρίου, η κυβέρνηση, δια μέσου του Υπουργού Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, ανακοίνωσε ρύθμιση για το αγροτικό ρεύμα των πληγέντων 

αγροτών της Θεσσαλίας.  

Η ρύθμιση περιέχει μια περίοδο χάριτος μιας διετίας και μετά μία πενταετή 

ρύθμιση των υποχρεώσεων που υπάρχουν σε αγροτικό ρεύμα για τους 

πλημμυροπαθείς, με μηδενικό επιτόκιο.  

Η περίοδος χάριτος αφορά καταναλώσεις από την 1η Μαΐου μέχρι την 

30η Σεπτεμβρίου του 2023, συν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές που τυχόν 

υπήρχαν για τους αγρότες αυτούς, σε ό,τι αφορά στο αγροτικό ρεύμα, ενώ, 

σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού,  το κόστος  της ρύθμισης θα αναλάβει 

ο κρατικός προϋπολογισμός. 

Αγρότες της περιοχής που επικοινώνησαν με τη ΔΕΗ, ενημερώθηκαν ότι οι 

πάροχοι ενέργειας δεν έχουν λάβει καμιά ενημέρωση από την κυβέρνηση για 

οποιαδήποτε ρύθμιση και μη πληρωμή οφειλών ηλεκτρικού ρεύματος.  

Ήδη, σύμφωνα με καταγγελίες αγροτών της Μαγνησίας, οι πρώτες 

προειδοποιήσεις για διακοπές ρεύματος λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών τους 

έχουν ήδη επιδοθεί από τους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας.  

Σε περίπτωση μη έγκαιρης παρέμβασης εκ μέρους της κυβέρνησης οι 

αγρότες και οι καλλιεργητές θα υποστούν αχρείαστη και δυσανάλογη 

ταλαιπωρία, ενώ από το ήδη επιβαρυμένο εισόδημά τους θα αναγκαστούν να 

καταβάλουν και τα έξοδα επανασύνδεσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο καθυστερεί η εφαρμογή της ανακοινωθείσας 

ρύθμισης για το αγροτικό ρεύμα των πληγέντων αγροτών της 

Θεσσαλίας; 

2. Έχουν ενημερωθεί οι πάροχοι ενέργειας για την ειδική ρύθμιση 

που ισχύει για τις οφειλές στο αγροτικό ρεύμα των αγροτών της 

Θεσσαλίας; Αν ναι, για ποιο λόγο τις τελευταίες ημέρες 

αποστέλλονται προειδοποιητικοί λογαριασμοί για επικείμενες 

διακοπές ρεύματος στους αγρότες της Μαγνησίας; 

3. Προτίθενται να παρέμβουν προκειμένου, χωρίς άλλη 

καθυστέρηση, να τεθεί σε πλήρη εφαρμογή η ανακοινωθείσα 

ρύθμιση για το αγροτικό ρεύμα των αγροτών της Θεσσαλίας και να 



 

 

μην αναγκαστούν οι πληγέντες αγρότες να επιβαρύνουν 

αχρείαστα το εισόδημά τους με τα έξοδα επανασύνδεσης; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




